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Oradeárol hat megyei tiszt- 
viselőt helyeztek át 

a celuji helytartói hivatalhoz 
Cujról jelentik-: Hanzu tábornok hoz, akik a mai napon már el is 

ünnepélyes beiktatása után a szamosi foglalják állásukat. Áthelyezték Michis 
helytartóság azonnal megkezdte műü Vasile vármegyei főszámvevőt, dr. 
ködését. Vancea Sabint, Isai Ioant, Sala Liviut, 

Az oradeai prelektura hat tiszt- [Bene Gavrilt és Bene Ileanat. 

Megszünt az oradeai 
posta-igazgatóság 

Az uj közigazgatási törvény kö- 
vetkeztében, amely az országot a 
királyi helytartók vezetése alatt álló 
kerületekre osztotta, jelentős változás 
állott be a közintézmények és köz- 
hivatalok beosztásában is. A tan- 
felügyelőséget megszüntették és meg- 

Az oradeai posla a jövőben mint 
postlalőnökség müködik tovább és a 
cluji igazgatósághoz fog tartozni. 
Az oradeai postalőnökség vezetője 
Zanescu, volt Sighetul Marmatiei posta- 
főnök lesz. Az oradeai posta 
tisztviselői közül nyo'cat már áthe- 

vonták az oradeai posta igazgatóság lveztek a cluji posta igazga ósághoz. 

Salonta, la 27 August 1938. 

szervezetek reprezentánsai, 

Abonamentul 

pe 1 luná 25 lel 

II. Dos. No. 953-938. 
..... 

tének magyarázatát nem abban lelte 
volna, bogy az iparosság mind máig 
szervezetlen volt. 

A leghkülönbözőbb felfogásu iparos 
különböző 

nemzetiségü iparosok fejtették ki ott 

a véleményüket. A különböző vélemé- 
nyek azonban egy pontban a legtel- 
jesebb harmoniában találkoztak : 

A jelenlegi helyzet javulását 
kizárólag az összes erők 
összefogásától lehet remélni. 

Áldozatkész és lelkes iparosok, nehéz 
munka árán, lehetővé telték, hogy 
Románia minden jelentősebb iparos- 
szervezete 

nemzeti különbségre való 
tekintet nélkül összefogjon és 
személyi hiusági kérdéseket 
félre téve, az ország iparos- 
ságát egy erőlteljesebb tá- 
borba tömöritse 

Augusztus 28-29 re tüzték ki az 
össziparosság kongresszusát, amelyen 
mindenolyan iparosnak ott kell lennie, 
akiben iparossziv dobog és aggódik 
a saját és családja sorsának jővője 
felett. 

Ötven százalékos vasuti kedvez- 

jellegét. És még további áthelyezések várhatók. 

I kereskedelmi utazók csak korlátozott mennyiségü 

mény ! Kedvező áron ellátás ! 
Az országos intéző bizottság nevében 
RUSU VASILE BUSTYA BÉLA 

Bucuresi Tg. Mures 

árukat szállithatnak a vasuton 
A CFR vezérigazgatóság ujabb ren- elhatározta, hogy abban az esetben, 

deletet hozott a tiltott áruszállítás ha valamely utas, a törvény kijátszá- 
ügyébern. sával nagyobb mennyiségű árul szállit, ! 

A vezérigazgatóság tudomására ezt a bizonyos árutöbblefet felügyelői 
jutott ugyanis, hogy egyes utasok, által lefoglaltatja, s mint feladott 
különösen kereskedelmi utazók, kézi. postacsomagot szállitja tovább és a 
podgyászként a törvény által megen- csomagokat természetszerüleg csak a 
gedett árumennyiségnél többet visznek , dijszabás által megállapitott összeg 
személycsomagkhént magukkal, ami fejében togják kiadni 
által természetesen megkárocsitják a Ugyanakkor jegyzőkönyvet vesz- 
vasutakat. nek fel a kihágásról és az aktákat az 

Éppen ezér! a vasu! igazgalósága ! illetékes járásbirósághoz teszik át. 

e aéééééééééététteéééééééé 

Nugusztus 28-29 Országos lnaros Kongresszus 
Sighisoaran -- Minden inaroshoz! 

Julius 17én mintegy 50-60] amelyek egy hatalmas 

iparosszervezet kiküldöttei gyültek [réteg sorsának javutását 
össze Sighisoaran, hogy megvitassák hivatva előmozditan 

az ország iparosságának helyzetét és Ezen a nagya rányu értekezleten 

és felelősségük teljes tudatában mér- nem volt egyetlen olyan iparos, aki 

legeljék azokat a fenni valókat, az iparosság sivár gazdssági helyze- 

társadalmi 

vannak 
különböző földeladások körül 

ILIES DANILA 
Oradea 

Összeirják a salontai 
jármüveket 

Mint minden évben, ugy az idén is 
szeptember 1-30 ika között összeirják a 
salontai jármüveket, lovat, kocsit, szerszámot 
és biciklit. Az összeirás alkalmával minden 
erdekelt jelentkezzen, mert sulyos pénzbünte- 

tésnek teszi ki magát. 

Burlea György salontai 
ügynököt letartóztatták 

Oradeai lapjelentés szerint Burlea György 
salontai ügvnököt a vármegyei prefektus 
utasitására letartóztatták. 

Állitólag a megtévedit salonbtai ügynök 
szabálytalansá- 

gokat követett el és ezért történ! letartóz- 

tatása. 

......... 

lerjessze az ,Nz Ujság-ot



o*o* soulitó kimutatást közöt több európai arezág 
Női, férfi és gyermek harisnyák, szvellerek, rövid, kötött hasonló adatsoraról. Románia 176 ezre ékes 1 b Handiáb i 

2 áruk, viaszos vászon, linolemm legolcsóbb beszerzési forrás arányszámával szemben Ho adiaban minden 

Z 

meg egyéves koráig, Svácban ez a szám mellett) 4.7, Abgliaban 62 Németországban ő.6, 
az azezelöoaoaoo Lettországban 80, Magyarországon 140 és ulgáriában 14 3. 

a 

Erdesesek azok a számsorok, amelyek 

a iIsSz a 

arra vetnek fényt, hogy az ország lakossága 
..... Ber miként oszlik meg iskolai végzettség szem. ormányi pontjából. 1930. december 3Lén tartott nép- erüinben számlálás alkalmával az ország akkori lakos. et fővá 

Szazeves 
e Orert ságának csupán a fele voit irástudó : 8 miltió agyar ! 

...1 
213 ezer 592 ember. Ezeknek legnagyobb 01c része természetesen Ccsak elemi iskolai vég- s 

Raymond Pearl professzor, a baltimorei gálatánál, amint kifejtette, elsősorban a vér zeltséggel rendelkezett - 6 millió 987 ezer 

egyetem bíváló élettan tanára egy nagy ame. mérséklet jöhet számításba. Ha izgulékonyak 811. A középiskolat végzettek száma 705 ezer 

rikai biztositótársaság felkérésére évek óta vagyunk, vagy kolerikus a vérmérsékletünk, 108 vott, mig a főiskolai oklevéllel nyolc 

foglakozik az „aggkori rekord" elérésépek ez Csökkenti a kilátásokat. A békés természetü esztendővel ezelőtt 90 ezer 653 fakos biri. 

gondolatával, A prolesszor azt kutatja éveken nyugodian szemlélődő ember e tekintetben Románia ferületi Witerjedése 205 ezer 

at, hogyan, milyen táplákozás, életmód és eilőnyben van. A magas életkor tehát elsősor- 49 négyszögkíilomeéter, mig határeinak hossza 

életieltételek mellett lehet reményük arra, ban a vérmérséklet kérdése. ,Csak nem iz háromezer 400 kilométert tesz Fi. Ennek a Lor 

hogy elérjük a százéves életkort. Kutatásai- gulnil - ezt a jelszót tarisux szem előtt, megoszlása a követsező: A tengerpart hossza lapok fo 

nak eredményéről most számolt be. ha a magas életkort ambicionáljuk. 454 kilométer, Bulgária felé 601 kilométer, renciáva 

Érthető, hogy ez a probléma, amely Szóvátette a után azokat az idősebb Jugoszlávia irányában 755 kilométer, Magyar. huzamot 

mindenbi számára elég izgatmas, elsősorban urakat, akik azt hiszik, hogy egészsegüsnek gyarország felé 428 Milométer, Lengyelország jamint a 

a biztositótársaságokai érdekli. A biztosító. tesznek jó szolgálatot, ha ugy élaez, mint a felé 346 kilométer es végül Oroszország felé között. k 

társaságok statisziikáfa arról tanuskodik, hogy fiatal emberek. Ezek a fiatalosdit játszó aggas. 812 kilométer hosszuságu az ország határ ményét 

száz ember közül a vizgáltaknak csak egy- ityánok Usznak, eveznek, furáznak, sielnek Vonala. 
A 

harmad része éri el a helvenéves életkort!. Ha abban a hitben, bogy igy kell élniök, külön dee... tározato 

összevetjük ezt a számot a középeurópai ben megőregszenek", Raymond Peaci profesz. : é é 

halálozási statisztika adataival, még mindig szornak az ilyen emberekről lesuftó vélemé Figyelem, állandóan olesón, raktáron lartok . zá 

óriási eredménynek bell tartanunk. Amerizá. nye van. 

R 

nak nem kell aggódni népességének kihalása - Meglévő életerejüret - mondotta - etalvieiket, kelep, lne, ayatendő zokni. 

miatt. A vizsgálat további adatai bizonyitjág, felesleges erőfeszitésekre fecsérik el, ahelyett, kés eeő kelle zsák erőy e felvető é 

hogy további tizenket ember eléri a nyolcvan- hogy lakarekoskodnának az energiákbal, kéz a ön ök jánda ak Celoid 

kétesztendős életkort, kettő pedig a kilencven amelyre máshoz van szükségünk : az őreg- sz lüggönyök, ai evat, 

kettedik életkort. A statisztiva azonban egyet séghez., 
tálcák, bötött áruk, bőröndöt, retikülök, ernyők, 

len biztositott százéves egyénről sem tud. A professz Jinoleum, viaszos vásznak, gyermek kelengye, C 

A baltj : ; 
O azután azt a tanácsot adta, divat sálak, sárcipő, gyermek és házi cipő, nak ol 

altimorei egyetem élettani profesz hogy ne éljünk „előirásosan". A százéves ; ikkek é ipkék olcsón 1 

szora saját kutatásain kivül sokszáz amerikai élelkornak nincsen receptje. Ne tünődjünk Pinere cikkek és Csip 
amelyre 

kollégája tapasztalataira támaszkodhalott. Az míinden pohár borsál és minden szivarnál. Di é i ] Cu k 

egyetemen tartott előadása során hangoztatta, Szabad ? Nem szabad? Ártt ? Nem árt? - II Iia IIIt 0ll egyel 

hogy a százéves eletkor elérése korántsem csupa olyan kérdes, amelyet szorongó bün 
" 

könöyü feladat. A bilátásokat elsősorban az tudat kisér és ez fobban megrőviditi Fee éle pbp d. elásta : 

öröklött testi adottságok befolyásolják. te', mintha a szóbanforgó „bűnt cCsakugyan . 
és a ű 

- Ha rossz testi Örösséggel érkezünk a elkövettük volna,. 
Ffelhivás 

egyel el 

világra - mondta a professzor -, akkor Pearl professzor, akinek pedig elhihetjük, 
; ; 

semmi reményünk sincs a százéves életkor ] hogy alaposan ismeri az emberi testet, azt a a kenem egateet fzesse be mindenni ami 

elérésére, még akkor sem, ha szigoruan vega jóindulatu tanácsot adja, hogy általában éljünk ánami adosa el FEKETE SÁNDOR kémény. loredel 

tériánus koszton élünk, ha nem szivarozunk, hajlamaiak szerint, ne vonunk meg maguak. seprő 
3-10 anyos , 

ha egyszer nősültünk és a borosüveget csak tól semmit, kivéve ha az orvos azt határo- pro. : 
ol a 

a kirakatból ismerjük. Etőszakkal nem birjuk zottan megtiltotta. Az öregkorban szabad már 

i a 

a versenyt a halállal ... Ahhoz, hogy szaz. egy kisse betegeskedni. . HA JÓT AKAR, csak talpbavésett keletle 

eévesek lehessünk, bizonyos Hzikai adottságok Előadását azzal fejezte be, hogy az DERMATA cipőt vegyen Borbély Pái divatáru 

kellenek, amelyeket már születésünkkor ma- évekkel való versenyfutás meddő küzdelem. üzletéből. (Városhazamellet). ee 

gunkkal hozunk. 
Eonek semmi értelme sincs. Ezyik páciense Í 

A professzor ezután azt fejtegette, hogy egy 110 éves asszony nem rég halt meg egy : 
[ 

akinek apja és nagyapa ötvenéves korában kis farmon. Amikor az ujságirók röviddeil ha. i é7 

halt meg - balesetet nem tlekintve -, annak lála előtt megkérdeztés, hogyan sikerült ilyen Római szandál szükségle- 

semmi reménye sem lehet a százéves életkor magas életkort elérnie, igy felelt : „Mert egész lét addig ne szerezze be, mig a Beajó 6 

elérésére. Ha azonban az elődök magas élet. életemben pipáztam". - Ezekután beszélhel. készi:ményét meg nem tebkinti, teljesen : az 

kort értek meg, akkor az utód némi kilátással nek nékem az Orvosok a diéta áidásairól - uj kiadás, meglepő, szep kivitel és a legol. 

startol a rekordért való haiszában. fejezte be előadását ravasz mosollyal az csóbbak az összes gyártmányoknál. 

- Hogyan éljünk tehát? - vetetfe fel élettan professzora. .. 
B f 

ezután a kérdést a professzor. A kérdés vizs. 
Str. Miron Cristea 1. ajó 

]
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Erdekes adatok Manuila Sabin dr UJ népese- kocs néviáblák, bicikiiszámok intézke 
.. . . . .. [/ U 

E kaphatók 
város 

dési statisztikai könyvéből Abadog edenyek rattáron eza 
, F epecs 

A Sabin Manuila dr. vezetése alatt mü 11 millió 165 ezer 158, 60 tól 70.ig 767 ezer i * : ermén 

ködő központi statisztikai intézet kiadásában 669, 70.tő! 80.ig 323 ezer 355, 80 tól 900 ig - z ; E ég is 

a npapokban vaskos kötet jelent meg, amelyet ' 61 ezer 212, 90-től 100-ig 8030 s végül a s 
a 

bon? 

a Breviarul Statistic al Romáojei" cimet századik életévüket meghaladt lakosok száma ö . 
ka 

viseli. A könyv célja, hogy a statisztikát és az országban 1074. 
E 

É cie 

annak megáljapitásait népszerüsiise. Az ezelőtt nyolc évvel, 1930 ban tartott E 
Aisdvány adatai szerint az elmult Jegutoló népszamjálás óia a születések NIGY INTL bádogosnál 2 alonta 

esztendőben az orszag lakóinak száma elérte száma 35.2 ezrelékről 31.5 ezrelékre eselt sz Calea Regele Ferüj E ményk 

a 19 millió 585 ezer 308 főnyi lélekszámot. vissza. A halálozási arányszám a bimutsatás eenerdinand 25. gük 

Kitünik a könyvből, hogy az ország népessé. szerint azonban nem követte hasonló arány. HA JOT AKAR. cCsak talpba vésen a váro 

gének mintegy haivan százaléka, pontosan ban a születések csökkenését, amennyiben DERMATA cipőt vegyen Borbély Pál divat- vidébi 

15 míllió 926 ezer 178 ember él falun és mig a születések csökkenésénél csupán hét. aru üzletéből. (Városháza mellett) be szü 

ak3 milió eéze kaz0 a városokban ized ezrelék a visszaesés, addig a hatálozá- 
a száma. Érdekesek azok az adatok, 

; ; 
amelyekben a könyv felsorolja, hogy egyes egyerelákol bedllot Msebbedés mindossze Gépész kovacs kerestetik október 1 re les me 
életkorok szerint miképpen oszlik meg az A gyermekhalandóság országos arányszáma Andacs pusztára 23 Gazu 

zá ik évi ; a ; Eladó és azonnal elfoglalható Str. Meti zdai 

ország lakossága. Így a Milencedik évig bezá meg kisebb értékü csökkentést mutat fel . 40 ház, ér str zek tes me 

rólag a gyermekek száma 4 millió 832 ezer 1930 ban az első eletévüket el nem ért gyer- alu 8z ház, ért. Str. Mefianu 19. szám randur 

698, tiz évtől tízenkilencedik évig 3 millió mekek halálozási aránya 17.6 ezrelék volt, alatt. 
.a iral 

553 ezer 200, 20 tól 30 ig 3 millió 173 ezer hét év elteltével pedig összesen egy ized a............. ű idezek 

650, 30 tól 40.ig 2 miliió 240 ezer 659, 40. ezrelékkel - 17.5 - lett kevesebb. gyer. : 
; 1 

től 50 ig 1 miiió 823 ezer 343, 50-től 60 fa mekhalandóságoi illetően a könyv össreha Terjessze „Iz Uiság -01 ök-
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Beriinből jelentik : Horthy Miklós magyar 

ormányzó tiszteletére rendezett togadtatás 

erinben érte el ku:minatiós pontját. A né- 

et főváros leirhatatlan pompával fogadtia a 

s neoncsövek szinorgiájával boritotta el Ber- 

Londonból jelenik : A ma reggei angol 

lapok folytatólag foglalkoznak a blédi onfe. 

tenciával, illetve annak eredményeivel. Par 

huzamot vonnak a kisantant konferencia va- 

között. Európa politikájának ezt a két ese- 
ményét nem tartja egymástól tüggetlennek. 

A Times megállapitja, hogy a blédi ha- 

tározatok egyelőre nem lepnek életbe, amig 

Cui. A Dragalina ucca 110 számu ház ság estéjén ő már elaludt, amikor az anyósa 

nak olyan szenzációia van tegnap óta, 

amelyre hosszu évek óta nem voltt példa 
Cluon. Katona László 26 éves műasztalos 
egyetlen fejszecsapással meggyilkolta 50 éves 
anyósat, özv. Szabó Jánosnél. A holttestet 
elásta a fáskamrába, a véres ruhadarabokat 
és a véres feiszét, amivel anyósával végzett, 
egyetlen szobából álló lakásut ágya alá rej- 
tette. 

Előállitották a gyilkost, aki csakhamar 
töredelmes vallomást tett. Emondotta, bogy 
anyósa állandóan szerelmével üldözte. Sok- 
szor már olyan tolakodó volt, hogy feesége 
előtt alig tudta leplezni anyósa szörnyű visel- 
ledését. Felesége eluazása utaán még elvisel- 
hetetlenebbül üldözte szerelmével. A gyilkos 

A salontai Kisiparos Liga, 
Gazdakör és Mereskedelmi Kör ma este együttes 

ülést tart a terménykereskedők üzleteinek 
bezárása miaft 

Többizben foglalkoztunk már azzal az 
intézkedéssel, amelynek alapján a 
város egészségügyi hivatala a varos belterű- 
letén levő összes terményüzleteket bezárta és 

lepecsételte. Ennek következtében a salontai 
terménykereskedők nem tudnak vásárolni, igy 
hiába hozzák fel a salontai piacra a Satonta 
és környékkeli gazdák az eladásra szant 
gabonájutat. Most már az a helyzet, hogy a 
környék gazdai a beiusi, tincai és chisineu- 
Crisi vásárra viszig terményeiket, miulan a 
salontai terménykereskedők azt nem vásárol- 
hatják meg. Ebből nem csak a sa onftai ter- 
ménykereskedőknek van érzékeny vesztessé. 
gük, de megérzi azt a salontai iparosság és 
a város egész kereskedelmi élete. Evégre a 
vidési gazdák fogyasztók is és ott szerzik 
e szükségleteiket, anol terményeiket eladják. 

í A Kisiparos Liga elnöke ma este együt- 
es megbeszélésre hivta össze a cséplőgép" 
tulajdonosokat, a Kereskedelmi Kör 
azdakör gszdasági bizottságát, hogy együt- 

tes megbeszélés alapján egy közös memo 

randumot készitsenek, amelyben feltárják azt 
? a siralmas gazdasági helyzetet, amelyet az 
dézett elő, hogy a salontai terménykereske 

k - miután bezárlák üzleteiket - nem 

agyar kormányzópár!. Tegnap este zészlók tak az uccákonp, hogy a mesebeli pénzősz- 

int. Az összes középületek láthatatian lény- ' szinjátekot szemléljék. 

ilyen összefüggést látnak az angolok a blédi 
konferencia és a berlini vizit között 

í 
1 

lamint a magyar kormaányzó berlini latogatása 

......... ....
 

Meggyilkolta és feldaraholta anyósát 

és a 

orthy Miklós magyar kor- 
ányzót feltünő fogadtatásban részesitik 

Berlinben 
forrásból táplálkozó fényárban usztak. A 
vabitó világosságba öltöztetett épületek, a 
pazar szinekkel televilágitott körutak tücdéri 

pompába boritották a várost. Milliók tolong- 

szegbe kerülő fényáradatot és káprázatos 

a kisebbségi kérdések az utódállamokban 
tetőalá nem kerűülnek. Főleg Csehszlovákiára 

vonatkoztatja ezt, abol angol kormánykörök 

szerint, a helyzet még mindig aggasztó. 
Megállapitják még az angol kormány- 

lapok, hogy román és jugoszláv viszonylat- 

ban a kisebbségi probléma kedvezőbb meg 

világitást kap. 

egy cluji asztalossegéd 

köllögetni kezdte és ismét ajánlatával győ- 

törte. Eleinte durva szóval abarta lerázni az 

asszony közeledését, de amikor az nem 
hagyta abba, elvesztette a fejét. Nem akarta 
megőölni, csak annyira emlékszik, hogy a 

sarokhoz ugrot!, ahol az ajtó mögőltt a sep- 
rüt és a fejszét tartottak. Valamelyiket meg- 
ragadta, nem is tudja, melyik volt és az 
asszony felé suftott. Az ütés a fejét érte és 
nyomban után elbori otta a vér. Ekkor látta, 
hogy a fejszével verte fejbe. Gyorsan egy 
rossz lepedőbe csavaria az asszony Iejét, 
hogy a vér ne lollyon szét a szobában. 
Ekkor az anyósa már halott volt, mert a 
lejszecsapás csaknem lemetszelte a fejét a 

törzsről. 

vásárolhatnak terményt és ezzel 
megbénult Salonta kereskedelimi élete. 

A memorandumot egy küldöttség sze- 
mélyesen viszi hétfőn Florexcu ezredes, vár 
megyei prefektushoz abban a reményben, 
hogy indokaik alapján közbejár, hogy felfüg- 
gesszék a vármegyei prefektus azon rende!. 
kezését, amelynek alapján a salontai termény. 
kereskedők üzleteit a város egészségügyi hi- 
vatala bezárta. 

Reméljük, Florescu ezredes, vármegyei 
prefektus közbenjárására rövidesen megindul 
az iatezivebb gazdasági élet Salontán, miután 
a salontai terménykereskedők hinyithatják 
üzleteitet. 

teljesen 

lhogy Cbs Aurel 

l salontai 

Chis Hurel Őfelségéhez 
fordult azzal a kéréssel, 
hogy a salontai város- 
házán állást kapjon 
Néhány béttel ezelőtt megirtuk, 

villanytelepi tiszt- 
viselő beadványt intézett a vármegyei 
pretekturához, amelyben állást kért a 

városházán. A vármegyei 
prelektura Chs Aurel beadványát 

véleményezés végett a salontai város- 

házához továbbitotta. Miután Cbis 

Aurel kérvényét elutasitotta Salonta 
város vezetősége, mint a városházán 

szerzett értesülésünk szerint megirtuk, 
az elbocsájtott villanytelepi tisztviselő 
Őielségehez iordult azzal a kéréssel, 
hogy állást kapjon a salontai város- 

házán. 
Cbis Aurel az Uralkodóhoz ter- 

jesztett kérelmében elmondotta, hogy 

önhibáján kivül állásnélkül van, tekin- 

teltel arra, hogy leguóbbi állását 

megszüntették és miutlán nem tud 

elhelyezkedni, Őfelsége jóndulatu 

támogatását kéri, hogy közbenjárásával 

megteleőő munkakört kaphasson a 

salontai városházán. 
Őtelsége magántitkári hivatala 

Chis Aurel kérvényét áttette a mi- 

nisztertanácshoz, onnan továbbitották 

a vármegyei prelekturtához és igy 

került Chis Aurelnak az Ölelségéhez 

benyujtott kérelme Salonta városához. 

A város vezetősége megindokolta, 

miért nem kap állást Chis Aurél a 

városházán és miért lett elbocsájtva 
a villanyleleptől. Igy Chis Aurel 

kérvénye véleményezéssel együtt 

visszakerült Őtelsége kabinet irodájába. 

......................... 

Istentisztelet 
A Regele Carol II. uti izr. templomban 

a mai, péntekesti istentisztelet felnyolckor 

kezdődik. Szombat bekőszöntése 7 óra 16 

perckor van. 

Értesités 
Ezutorn is értesitjük az érdekel! szülőket, 

hogy azon gyermekeket, abik 7ik életévüket 
szeptember 1. és december 31. között töltik 
be, csak a tankerületi igazgatóság engedé- 
lyével vehetjük tel. Az engedély elnyeréséhez 
szükséges kérvényhez mellékelendő a gyer- 
mek születési anyakönyvi bivonata és ható- 
sági orvosi bizonyitvány, a gyermek fellett- 

ségéről. Akik a gyermekeiket igy akarják a 

ref. iskoába iratni, azok holnap, szombet 

d. e. 10 és 12 között, vagy hétfőn d. u. 

8-6 ig jelenjenek meg az igazgatói iradában, 

magukkal hozván a fentemlitett két okmányt. 

A kRésőbbi jelentkezőket nem vehetjük 

tigyelembe. 

a ref. el. isk. igazgyatlóősága. 

1 kgr. csemege oradeai és diosighi 

Férfi és női szövetek, 
vásznak, damasztok, selymek, agyteritők, 
függönyök, abiak roletták, konyba és zsur 
garniturák, fotir törü.közők és fürdőlepe- 
dők nagy választekban, részletre is. 

ORRBÁN KÁROLY 
Strada Duca No. 6. 

Egy tőzni tudó mindenes (eselleg bejáró) 
azonnali belépésre felvétetik. Str. Kisfaludi 13. 

szőlő 18 lei 
1 kgr. pergament és muskutály körte 20 
lei. Bercencei szilva, riogló, alma, ba- 
rack, legolcsóbb napi áron. Gyümölcs- 
áraim uspról, napra olcsóbbak. Ha meg 
akarja tudri napi olcsó áraimat, ne fe- 
lejtse el azt megtekinteni kirakatomban ! 

Kovácsné 
Recordcutorka üzlet (Fenvvesi ház) 

Terjessze az ,Dz Uiság'-ot



Habselyem trikó és dezsain réni e SELYEM HARISNYA, , . retikül, kötött bluzok, 

ingek, férfi kalap, nyakkendő FÉRFI SZANDÁLCIPŐ Sz LEI. KvAnera n. Maya szandál 
divatáru üzletében (Fenvvesi gyógyszertár mellet!) legolcsóbb Devásárlási helye 

Rövidesen életbelép sPoRnr a tisztességfelen versenyt szabályozó uj törvény Vasárnan kezdődik s A 
Bucurestiből jelentik : A nemzetgazda. megforolni. 

, az őszi bajnokság 

sági minisztérium által delegált szakbizottság ; A törvény kiterjed a gyári védjegyek és ! 
már hosszabb ideje dolgozik annak a rende- a gyártási eljárások védelmére, a versenytárs- 
lettöcvénynek az előkészitésén, amely az ról való hamis hirierjesztés megbüntetésére, ! 
ipari és kereskedelmi életből a tisztességtelen Valamiot az árleszállitások reklamirozására is. 
versenyt lesz hivatva kiküszöbölni, illetve 

Bajnoki mérkőzés 
Vasárnap délután 5 órak nek az őszi bajnoki mérkőzések és legelőször is a két hb 

eeeel.... . * CSS méri össze erejét. A játek - m a [ A salontai borbélyok 
zönség nagyszámban keresi fel a sportterel és buzditja győzelemre - sportszerüen 

[ [4 a csapaitát. ] Zzafroraja Helyárak a következők: Nőknek 8. Cors 13, tribün 18, páholy 25. Csak azt a helyei fogfalhatj 
i 

A fenti rendelet betartását ; efooaa a meccslafogató, ahova jegye 

1 

bizonyosra vebető, hogy a salontai sportkö. 

/ 
j 

Értesitjük a salontai borbély és fodrász tartlhatnak nyitva. mestereket, hogy szombat este 11 óráig a rendőrség szigoruan ellenőrzi és aki ezen 
. 

nyilva tarlhatnak, ügyszintén vasárnap délelőtt záróra rendelet ellen vét, az ellen szigoru Felkéretnek a Ccs 

12 óráig. Ezzel szemben hétfőn csak délután eljárási indit. 
] S összes jálékosai, hogy a ma délutáni ! réningen teljes számban 

. e........... . megjfelenni sziveszedjenek. ő. A magyar Kuria sgyela ebvel. zsa jóváhagyta Szálasi őrnagy három évre szóló TEKE-SPORT börtönbüntetését 
Budapestről jelentik : A magyar hirályi Kuria Töreky tanácsa kihirdette itéletét Szá. lasi Ferenc nyugalmazott őrnagyn 

Tréning után játékos ért amely Szálasi Ferencet az állam rendje és ezért nyugalma elleni büntettekért háromévi ak, a magyar házzal sujtotta. nemzeti szocialisták vezérének 
í A jogerőre emelt ftélet meg- ismeretes állapitja még, hogy a vizsgálati logsággal 1 Vulturii 

bünperében. A Kuria elutasitotta a budapesti kitöltött idő beszámiítását illetőleg a törvény- iriela egvesület 1. hó és Félix fürdőbe. Este 
Tábla itélete ellen beadott semmiségi pana- szék hivatott dönteni. 

, a visszatéréskor Oradeán 3 órán keresztül 

szokat és jóváhagyta a Táblának azon itéletét, 
I megfekintjűk a varost. Részvételi dij tagoknak 

.................. ! 
65, nem tagoknak 75 lei. Jelentkezni lehet ................. Pénzes Lajos és Kiss Jánosnál, a N CFR nyugdijasok figyelmébe 

szabadjegyek meg- 

részvételi dij előzetes lefizetése ellenében. 

Áz állomástönökség felhivja az ősszes titkári hivatainál, ahol a 
rendeléséhez szükséges kérvényt tartóznak 

fog- 
Vezetőség. 

hó 28 án társas kirándu. 

Ma már nem lehet háztar- 
tás ARAGAZ nélkül! 

Az ARAGAZ főz, süt, 
vasal, hüt, világit! 

Főzők már 395 leitől 
Kánikulában is hüvös a konyhája, 

ha ARAGAZzal főzi 
HRAGAZ olcsó, praktikus, nem mér.! 

gező, nem robban 
Diltalanul és kötelezeltség nélkül bemu- tatjuk az érdeklődők lakásán. 
Ij. Orendi § Wachner 

Piata Unirii 7. 

CFR nyugdijasok figyelmét, hogy az 1930. 
évre szóló szabadjegyek megrendelése végett, beadni. auguszlus 30 ig jelenikezéenek az allomás ! 

Egérrel hajtott fonalgyar... Érdekes találmányt eszelt ki Ciayton hasznositotta. Szellemesen kitervelt forgódo. winnipegi állattenyésztő. Nagy állattenyésztő. bozokat szerkesztett, amelyeket a játszadozó telepén többek között egérfarmot is léfesitett, egerek tornagyakorlataikkai gyors mozgásba hogy egereket fenyésszen orvosi kisérleti hoztak, mint ahogy a mókusok szokták. Az célokra. Az egerek már eddig is jövedelmez. igy keletkezett ener giát áttételek segitségével 
k tte és fonálkészitésre használta 

tek azzal, hogy szépszámmal adott! el belőlük orsókra vezette és fon 1 
- 7 ; kpak azután fel. Sikerült napi 60.000 méler fonalat fri il millió hi Jüvetelmel tiztosilana 11 mtkzi eegget varas ezettttokak aa a errek enektelal elulloit állatok hulláinak felhasznalása sával, sőt háromhónapi tökéletesités utján az 

. 

zett fel azonban, midőn észrevette, hogy az egérerővel hajtott fonalgyár már több mint A nemzetgazdasági minisztérium- 

egerek ugyszólván állandóan mozognat, ját. hétmillió méter fonalat gyárt. ban szakbizottsági jelentést tanulmá- 

szanak. Ügyes ötletlel a rengeteg egérnek ezt 
nyoznak, amely szerint az elhullott 

az állandó mozgási energiájat gépek hajtására Tp CGaá! 4 Co. Salomia állatok bhulláinak hasznosítását terve- zik. A bizottság a kérdés alapos 
V oazoooo efő 

éple 
tanulmaányozása után arra a meg- 

es. ugorkás üvegek, képkeretlezés, ablak- állapitásra Jutott, bogy sz álilathullak 
üvegezés, üveg, porcellán áruk legolcsőbban Nipari 22 való feldolgozásával nagy- 

g 
Ócsk ógépet veszek! értétü állati tápszereket jehetne elő- 

KILKESZ-nél (Fohn vendéglő mellet) cska varrógépet veszek 
álütani és ez hozzáve őlegesen éví 

Öa öezbesosaeo 120 millió lejes jövedelmet biztosítana. 

Stáruinta-CSs 
or megkezdő. 

Salontá, oni csapat a Stáruinfa 4 : 
int min. i most is izgalmas sportot igér 


